

МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Заслон экстремизму

С незапамятных времен на Ставрополе переkreщивались пути множества этносов. Не только казаков и горцев, но и народов Закавказья, греков, евреев, туркмен, немцев и многих других наций. В таком полиэтническом регионе одна из главных забот органов власти — обеспечить бесконфликтное, дружное сосуществование всех населяющих край народов, сохраняя при этом их самобытность и национальную культуру. Решить эту крайне сложную, но жизненно важную задачу призвана принятая в 2016 году на период до 2021 года государственная программа Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества».

ОТВЕТСТВЕННЫМ исполнителем программы является комитет Ставропольского края по делам национальностей и казачества. Но поскольку достижение таких целей, как гармонизация межнациональных отношений и укрепление общероссийской гражданской идентичности населения, сохранение и развитие традиционной казачьей культуры, профилактика терроризма и недопущение правонарушений на национальной почве, требует слаженных усилий многих ветвей государственной власти региона, то соисполнителями программы стали полтора десятка министерств и комитетов Ставропольского края.

В целях повышения эффективности противодействия этническому и религиозному экстремизму, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактики распространения националистической и религиозно-экстремистской идеологии, в том числе в молодежной среде, в Ставропольском крае ежегодно проводится более 100 тематических мероприятий.

Например, в начале нынешнего года состоялся семинар-совещание с представителями органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края по вопросам реализации государственной национальной политики, гармонизации межнациональных отношений, предупреждения этнического и религиозного экстремизма, социокультурной адаптации мигрантов. В рамках государственной программы Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества» при поддержке комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества прошел межрайонный фестиваль-конкурс национальных культур Ставропольского

края, посвященный Дню народного единства.

А в декабре состоялись такие значимые мероприятия, как студенческий форум «Профилактика этнического и религиозного экстремизма, социокультурная адаптация студенческой молодежи в полиэтническом и поликонфессиональном пространстве Ставропольского края» и круглый стол с руководителями национально-культурных объединений и организаций по вопросам укрепления гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений на территории Ставропольского края.

Одним из важнейших инструментов противодействия этническому и религиозному экстремизму на территории Ставропольского края, а также дальнейшего развития культуры межнационального общения является ежегодное предоставление субсидий национально-культурным объединениям, действующим на территории Ставропольского края. Ежегодно НКО, курируемые комитетом по делам национальностей и казачества, на конкурсной основе получают субсидии на указанные цели из средств бюджета Ставропольского края. В текущем году такие субсидии были предоставлены четырем национально-культурным объединениям на общую сумму 1 миллион 588 тысяч рублей.

Реализация органами исполнительной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления комплекса мер и механизмов предупреждения и локализации этнополитических конфликтов на территории Ставропольского края позволила сохранить тенденции снижения конфликтного потенциала. В 2020 году на территории Ставропольского края зафиксировано 93 бытовых конфликта, имевших предпосылки к эскалации в межэтническом ключе (в 2019 году — 129). Все конфликтные ситуации были своевременно урегулированы, а их последствия минимизированы. Конфликтов по мотивам национальной, религиозной, расовой и иной ненависти или вражды с участием граждан иностранных государств в 2020 году не зафиксировано.

В рамках государственной программы Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества» с целью выявления и оперативного реагирования на материалы экстремистской направленности на постоянной основе осуществляется анализ около 80 сайтов регионального сегмента информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В них в 2020 году выявлено 53 материала, содержащих признаки экстремизма. Результаты мониторинга СМИ и сети «Интернет» оперативно направляются в Центр по противодействию экстремизму ГУ МВД России по Ставропольскому краю и в прокуратуру.

Но сколь бы энергично и многогранно ни действовали государственные органы исполнительной власти, в такой чувствительной и деликатной сфере, как межнациональные отношения, не обойтись и без привлечения общественности.

К примеру, в Кисловодске из поколения в поколение проживают люди более 90 национальностей. За два века народы, населявшие горную котловину у колодца Кислых вод, выработали уникальные опыт взаимодействия между собой. Однако в начале 90-х годов межнациональная ситуация в городе, как и во всей стране, усложнилась, и возникла идея создать площадку для межнационального диалога.



Директор муниципального казенного учреждения культуры «Межнациональный культурно-просветительский центр «Друзба» Андрей Тихонов.

«СП» директор муниципального казенного учреждения культуры «Межнациональный культурно-просветительский центр «Друзба» Андрей Тихонов:

- Когда начался армяно-азербайджанский конфликт, то в городе сразу созвали этнический совет. Там открыто обсудили, как это военное столкновение может отозвучаться в Кисловодске, где проживает много этнических армян и азербайджанцев. Среди них есть и выходцы из Нагорного Карабаха. Затем руководителем местной армянской национально-культурной автономии «Крунк» Олег Айриян и председатель общественной организации «Азербайджанская община «Араз» Асиф Мусаев очень конкретно и доходчиво разъяснили молодежи суть происходящего и предостерегли от каких бы то ни было противоправных действий. Благодаря этому за все время боев в Нагорном Карабахе в Кисловодске не было ни одного конфликта между представителями этих этнических групп горожан.

В этнический совет Кисловодска входят 13 национальных общин. Каждый квартал их руководители собираются и обсуждают текущую обстановку в городе-курорте, а также сверяют свои действия и планы с теми мероприятиями, которые комитет Ставропольского края по делам национальностей и казачества проводит в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества».

Существенную роль в гармонизации отношений между кисло-

водчанами разных этносов играет и межнациональный центр «Друзба». На стенах кабинета его директора множество грамот и благодарственных писем творческим коллективам. Есть среди них и благодарности губернатора Владимира Владимировича, председателя Думы Ставропольского края Геннадия Ягубова за активную гражданскую позицию и за участие в мероприятиях, проводимых в рамках государственной программы Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества».

Всего в танцевальных и фольклорных ансамблях, хорах и развлеченных кружках «Юность Карачая», «Иверия», ансамбль русского народного танца «Калейдоскоп», а также хоры «Сударушка», «Калепка России» и народный казачий фольклорный коллектив «Долина».

Сотрудничество с краевым комитетом по делам национальностей и казачества директор кисловодского центра «Друзба» говорит так: - Мы делаем одно дело. Поэтому всегда откликаемся на приглашения, участвуем в мероприятиях, которые проводят сотрудники комитета по делам национальностей и казачества. Если же у нас возникают какие-то сложности и проблемы, то без стеснения обращаемся к ним. Благо у нас есть прямой выход на комитет в лице председателя его общественного совета Владимира Юрьевича Савельева.

Кандидат политических наук Владимир Савельев был первым директором межнационального центра «Друзба». Ныне он возглавляет общественный совет при комитете Ставропольского края по делам национальностей и казачества. В состав общественного совета входят руководители национально-культурных организаций и казачества, представители научного сообщества, духовенства. Они обеспечивают учет потребностей и интересов граждан Российской Фе-

дерации, прав общественных объединений, некоммерческих организаций при осуществлении комитетом возложенных на него полномочий по реализации государственной программы Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества».

Совместно с комитетом общественный совет участвует в проведении целевых общественно-значимых мероприятий, в организации согласительных комиссий, в укреплении взаимодействия с РПЦ, ДУМ и другими религиозными организациями.

Председатель общественного совета при комитете Ставропольского края по делам национальностей и казачества Владимир Савельев указал на некоторые тенденции, влияющие на межнациональные отношения в курортном регионе Кавказские Минеральные Воды. Одним из таких факторов является неуправляемая миграция. Прежде всего неучтенная трудовая миграция из соседних республик СКФО, дальнего и ближнего зарубежья, связанная с работой в многочисленных частных строительных фирмах. А также кратковременная миграция молодежи - приезды в города-курорты с целью развлечения.

Пристильное внимание комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества и его общественного совета привлекательна и проблема адаптации студенческой молодежи, прибывающей из соседних регионов Северного Кавказа. С этой целью в курортном регионе регулярно проходят дни национальных культур, благотворительные акции НКА, дни литературы различных этносов и другие акции.

Не так давно по инициативе комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества сформирована группа блогеров из числа молодежи разных национальностей, на добровольной основе оказывающих помощь в доведении до населения существующих социальных проблем, происходящих социальных событий, в противовес появлению слухам и вымыслам. Еще одно очень важное и сложное направление работы комитета - снижение негативного влияния на жителей края со стороны чуждых религиозных течений.

Владимир Савельев считает, что свидетельством успешной реализации комитетом по делам национальностей и казачества государственной программы Ставропольского края «Межнациональные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества» является отсутствие в настоящее время на территории края межнациональных конфликтов и массовых протестных акций под националистическими лозунгами.

НИКОЛАЙ БЛИЗКОК. Фото автора.

Антикоррупция. Ставропольский бизнес приглашается высказаться в проекте «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ»

Национальный проект «Бизнес-барометр коррупции» проходит в Ставропольском крае. Традиционно опрос предпринимателей и исследование на столь важную для нашего общества социально значимую тему проводился в России два раза в год, - уточнили в Союзе «Торгово-промышленная палата Ставропольского края».

НА ПРИМЕР, по итогам минувшего года в проекте приняла участие около 48 тысяч российских предпринимателей. Более половины опрошенных убеждены, что достичь максимального эффекта от борьбы с коррупцией можно, ужесточив ответственность для коррупционеров, а каждый третий респондент считает эффективной меру по конфискации имущества у недобросовестных чиновников.

Напомним, по итогам антикоррупционной работы в 2019 году Союз «Торгово-промышленная палата Ставропольского края» отмечен, как один из лучших в системе ТПП РФ. - Мы вместе решаем назревшие проблемы бизнеса, рассказываем об этой работе. Другого пути корректировки ситуации во многих сферах деятельности, где коррупционные проявления не дают вести бизнес, - просто нет! Через наш проект удастся доносить наиболее опасные тенденции, - сообщила вице-президент ТПП РФ Елена Дыбова.

Пандемия новой коронавирусной инфекции внесла коррективы в реализацию ежегодного проекта «Бизнес-барометр коррупции». На этот раз решено провести анонимное анкетирование предпринимателей заочно.

Каждое высказанное мнение предпринимателя важно для получения объективной информации о проводимой работе по противодействию коррупции в Ставропольском крае», - сообщили президент ТПП СК Борис Оболенец. Территориальная палата Ставрополья приглашает предпринимателей ответить на вопросы. Возможность высказать свое мнение ограничена лишь временем - до 1 декабря 2020 года. Анонимность гарантирована! Результаты исследования будут обнародованы 9 декабря 2020 года в рамках Всероссийской интерактивной акции, приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией. **ССЫЛКА НА ГОЛОСОВАНИЕ: https://biznes-barometr-korrupcii-8.testgraf.ru/**

ПОДРОБНОСТИ

Более 98% малых и средних предприятий Ставрополья в условиях пандемии сохранили трудовые коллективы

Это стало возможным благодаря беспрецедентным мерам господдержки в регионе, сообщили в министерстве экономического развития Ставропольского края. Так, предприниматели, входящие в перечень наиболее пострадавших отраслей экономики, смогли воспользоваться самой востребованной мерой - предоставлением прямой безвозмездной финансовой помощи со стороны государства. За апрель и май этого года из 35 тысяч таких предприятий субсидией воспользовались 98,7% на общую сумму более 1,5 млрд рублей.

Сохранили трудовые коллективы и предоставление беспроцентных займов бизнесу на неотложные нужды. Одобрено более 3,7 тысячи заявок в объеме 5,97 млрд руб. Кредитные каникулы в банках получили около 4 тысяч организаций и ИП на сумму 20,2 млрд рублей. С 1 июня заработала кредитная программа возобновления деятельности предпринимателей. С этого времени кредитными под 2% с возможностью полного списания воспользовались более 1,5 тысячи субъектов малого и среднего бизнеса в объеме 3,7 млрд рублей.

Поддержка идет и с регионального уровня. Одна из таких мер - микрорайоны из Фонда микрофинансирования Ставропольского края под 1% годовых. В текущем году предоставлено 347 микрорайонов на сумму 608,8 млн рублей, в том числе субъектам предпринимательства, пострадавшим от пандемии, - 65 микрорайонов на сумму 83,9 млн рублей. - Воспользоваться помощью фонда могут не только предприниматели, вошедшие в перечень пострадавших отраслей, но и те, кто независимо от этого понес убытки в результате пандемии, - рассказал министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин.

По материалам органов исполнительной власти Ставропольского края, управления по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края.

АКТУАЛЬНАЯ ГОСПОДДЕРЖКА

Как Ставрополье помогает предпринимателям пережить пандемию - об этом рассказывает министр экономического развития Ставропольского края **Сергей КРЫНИН** (на снимке).

НЕСКОЛЬКО месяцев наш регион вместе со всей страной борется с распространением коронавирусной инфекции. Как это отразилось на краевой экономике?

Безусловно, уходящий год выдался непростым. Пандемия в первую очередь тяжело ударила по предприятиям малого и среднего бизнеса. Начиная с марта федеральная власть подготовила несколько пакетов мер поддержки этого сектора экономики. Региональное правительство не только курировало их реализацию, но и со своей стороны постаралось сделать все, чтобы также помочь попавшим в сложную ситуацию предприятиям и их работникам. Это огромный пласт работы.

- На что опирается региональная власть для помощи малому и среднему бизнесу? Какие решения были приняты?

Весна в этом году началась с оперативного решения проблем, порожденных пандемией. В целях предупреждения угрозы завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории края около 35 тысяч предприятий малого и среднего бизнеса ограничили свою деятельность, а некоторые полностью ее приостановили. Всем понятно, что это были вынужденные меры, необходимые для защиты здоровья жителей края. При этом губернатор Владимир Владимирович, представитель профильных краевых ведомств понимали, что это может не лучшим образом сказаться



на самочувствие предпринимательского сообщества. Главной задачей было адекватно и оперативно отреагировать на вызовы, стоящие перед экономикой. Чтобы помочь предпринимателям, разработан и реализуется план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением ковида. Документ содержит комплекс мер, призванных существенно помочь бизнесу в условиях снижения деловой и потребительской активности. **- Какие меры поддержки сегодня доступны для предпринимателей, которые переживают сложный период и нуждаются в помощи государства?** - Краевое правительство видит в предпринимателях равноправных партнеров и всегда готово прийти им на помощь, особенно в такие непростые времена. На Ставрополье создан целый комплекс полезных инструментов для предпринимателей любого уровня. Это, поверьте, длинный список. Чтобы мои слова были убедительными, необходимо их назвать. В числе принятых мер: **● отсрочка платежей по налоговым отчислениям в доход краевого бюджета, в том числе по уплате налога на имущество орга-**

низаций и транспортного налога; ● снижение размера ставки до 1,1% по налогу на имущество организаций отраслей, в наибольшей степени пострадавших в результате распространения новой коронавирусной инфекции, а также в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость; ● снижение размера ставки по упущенной системе налогообложения (в том числе по объекту налогообложения «доходы» до 1%, по объекту налогообложения «доходы минус расходы» до 5%); ● снижение до 1 рубля арендной платы за квадратный метр площади арендуемого объекта недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Ставропольского края; ● внедрение специального налогового режима для samozанятых граждан «Налог на профессиональный доход» (по состоянию на 12.11.2020 зарегистрировано 16800 налогоплательщиков, применяющих данный режим). Мы уверены, что разработанный пакет мер поможет нашему предпринимательскому сообществу восстановиться и вернуться к прежним оборотам.



ЗОЛОТАЯ ТРОПА РОССИИ В Железноводске прошел Всероссийский съезд директоров особо охраняемых природных территорий, организатором которого выступило Министерство природных ресурсов и экологии РФ. Одним из главных событий встречи стала церемония награждения победителей первого профессионального конкурса особо охраняемых природных территорий федерального значения «Золотая тропа России». Всего поступило более 130 заявок почти из 60 регионов страны. В номинации «Лучший визит-центр» третье место присуждено напарку «Кисловодский», представившему свой интерактивный проект. Делегаты съезда отмечали большую проделанную работу на местах. В течение 2011 - 2020 гг. в стране создано 9 заповедников, 19 национальных парков, 3 заказника федерального значения. Увеличилась численность популяций приоритетных видов животных федерального проекта «Сохранение биоразнообразия и развитие экологического туризма». **Т. СЛИПЧЕНКО.**

Фото пресс-службы Минприроды РФ.

Труд и занятость - гарантии стабильного общества

Продолжается реализация государственной программы Ставропольского края «Развитие сферы труда и занятости населения», призванной содействовать решению целого ряда важных задач по трудоустройству жителей края, обеспечению экономики необходимыми трудовыми ресурсами, помощи незащищенным слоям населения, людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

Забота о человеке - на первом месте

Особенно актуальными стали эти задачи в текущем году: в условиях пандемии немало ставропольцев столкнулись с проблемами трудоустройства. По данным Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, ситуация на рынке труда Ставрополья сегодня можно охарактеризовать как достаточно напряженную. И вполне понятно, почему с марта 2020 года отмечается значительное (более чем в 8,5 раза) увеличение числа обращений граждан в государственные учреждения занятости населения. В июле - сентябре текущего года численность рабочей силы (экономически активного населения) сократилась по сравнению с соответствующим периодом 2019 года на 0,2% и составила 1 375,2 тысячи человек. В экономике сейчас занято 1276,7 тысячи человек, что на 2,5% меньше, чем в июле - сентябре 2019 года.

По мнению специалистов, причиной резкого роста обращений граждан в учреждения занятости стало не только желание найти работу, но и возможность получить меры поддержки, такие как пособие по безработице и выплаты на несовершеннолетних детей. С начала года за содействием в поиске работы обратились 119 тыс. граждан, из них трудоустроены 22,1 тыс. человек, или 18,6% от общего числа обратившихся, при этом следует отметить, что в 2019 году за этот период обратились по вопросу трудоустройства 38,2 тыс. граждан и 24 тыс. человек трудоустроены. Таким образом, во главу угла ставится забота о человеке. Этому призвана содействовать государственная программа Ставропольского края «Развитие сферы труда и занятости населения».

Помочь найти работу

Несмотря на сложную экономическую обстановку работодатели Ставрополья направили в банк данных 128 тыс. свободных рабочих мест, на сегодня для трудоустройства граждан в крае имеется 26,2 тысячи вакансий. Министерство труда и социальной защиты СК использует все возможные варианты помощи гражданам в трудоустройстве, организует, например, оплачиваемые общественные и временные работы, предлагает услуги по профессиональному обучению или повышению квалификации для возможности в дальнейшем иметь новую специальность, оказывая финансовую помощь в организации предпринимательской деятельности, предоставляя гранты работодателям края на оборудование рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

Учреждениями занятости используется полный комплекс мероприятий программы в области занятости населения. Например, при содействии органов местного самоуправления для трудоустройства безработных граждан организовывались оплачиваемые общественные и временные работы, в которых приняли участие 4734 гражданина, 243 безработных гражданам оказана государственная услуга по содействию самозанятости, из них 60 человек открыли собственное дело, получив финансовую помощь в размере 73,5 тыс. рублей каждый.

Важное значение придается организации профессионального обучения безработных, среди которых приоритетным правом пользуются люди, испытывающие трудности в поиске подходящей работы. К различным видам профессионального обучения приступили 1010 безработных, услуги по профессиональной ориентации, социальной адаптации и психологической поддержке оказаны 15 тысячам граждан.

Большое внимание уделяется трудоустройству инвалидов, в этом году 36 работодателям края предоставлены гранты на оборудование (оснащение) 45 рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов, на эти рабочие места уже устроены граждане указанной категории.

Кадровый потенциал края

Как нам рассказали в минсоцзащиты края, для развития кадрового потенциала предприятий и поддержки занятости в этом году в край привлечены значительные средства из федерального бюджета на реализацию национальных проектов. В частности, в рамках регионального проекта «Старшее поколение» в образовательные организации края направлено на обучение 2120 человек в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста. Началась реализация регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография». На переобучение и повышение квалификации в образовательные организации края направлена 991 женщина, имеющая детей дошкольного возраста.

Что в нынешних условиях можно сделать для снижения напряженности на рынке труда? В минсоцзащиты края разработан порядок предоставления субсидий на возмещение затрат организациям, участвующим в дополнительных мероприятиях по снижению напряженности на рынке труда, который утвержден постанов-



лением правительства Ставропольского края в сентябре 2020 года. В этих мероприятиях уже приняли участие 203 организации, и направлено на общественные и временные работы 1929 человек. Несомненно полезной мерой стало обеспечение на сайте минсоцзащиты края доступа граждан к краевому и общероссийскому банкам вакансий. Учреждениями занятости организована работа телефонов «горячей линии», по которым высвобождаемым работникам оказываются консультации по вопросам трудового законодательства.

Психологическая поддержка

На Ставрополье успешно действует развитая сеть государственных услуг по профессиональной ориентации, социальной адаптации и психологической поддержке в сфере занятости. Так, организация профессиональной ориентации помогает человеку сделать выбор сферы деятельности, трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. Данную услугу ежегодно получают более 30 тыс. человек. Для них организуются беседы, тестирование, консультации и т.д. С целью более широкого охвата молодежи, проживающей в отдаленных сельских поселениях, используется потенциал действующих в 22 городах и районах края мобильных центров занятости. В профориентационных мероприятиях с использованием мобильных центров занятости ежегодно принимают

От работодателя многое зависит

В успешном решении проблем с трудоустройством многое зависит от работодателей. В частности, это ярко прослеживается на примере такой незащищенной категории работников, как инвалиды. В Ставропольском крае зарегистрировано 2543 работодателя, численность работни-



ков которых предполагает возникновение обязанности квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Министерством содействия населения СК ежемесячно проводится мониторинг квотирования рабочих мест для инвалидов. Речь идет о работодателях, у которых на производстве занято не менее 35 человек. Кроме того, ежегодно проводятся проверки юридических лиц на предмет приема на работу инвалидов в пределах установленной квоты. На сегодняшний день в крае квотировано 8630 рабочих мест, на них устроены 6829 человек, имеющих инвалидность. И хотя в текущем году это направление по условиям пандемии временно приостановлено, уже в 2021 году министерство планирует возобновить эту работу.

Ярмарки открывают вакансии

Популярной формой работы в повышении уровня занятости населения давно признаны ярмарки вакансий и учебных рабочих мест. Благодаря этим акциям открываются реальные возможности непосредственного контакта соискателя работы и работодателя. В связи с распространением коронавирусной инфекции и введением ограничительных мер в текущем году учреждениями занятости взята на вооружение форма мини-ярмарки. Проведено 87 ярмарок вакансий, из которых 71 мини-ярмарка, в них приняли участие 193 организации края, 2337 человек получили информацию об имеющихся вакансиях и о ситуации на рынке труда в крае.

На поддержку занятости и повышение эффективности рынка труда направлен региональный проект «Производительность труда и поддержка занятости». В текущем году министерство содействия края совместно с министерством экономического развития СК реализуют мероприятия, направленные на достижение роста производительности труда на предприятиях - участниках проекта.

При этом главной задачей является содействие повышению производительности труда предприятий за счет компенсации понесенных затрат на обучение и повышение квалификации работников. В 2020 году участниками регионального проекта в Ставропольском крае стали 20 предприятий края, с которыми в настоящее время министерство продолжает взаимодействие. В чем это выражается? Например, производится компенсация затрат на проезд работников к месту обучения в другой регион и обратно в размере фактических расходов, еще - на выплату суточных за один месяц обучения в другой местности, наем жилого помещения на время пребывания в другой

Малое и среднее предпринимательство

НАШЕ время многие мечтают открыть собственное дело и работать на себя. Но когда наступает оптимальное время, чтобы перестать мечтать и начать действовать? Для Александра Туманова (на снимке) такой момент наступил 14 лет назад. Тогда предприниматель, закончив институт, основал свое предприятие «Химпродукт». Уже в 2020-м, благодаря усердной работе, компания стала известным производителем химической продукции, которую поставляют не только по всей России, но и за рубеж.

Предприниматель - амбассадор национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Ставропольском крае. Бизнесмен не первый год сотрудничает с региональным министерством экономического развития и активно пользуется мерами государственной поддержки.

«Мы все время взаимодействуем и консультируемся с краевым минэкономразвития. Они оказывают значимую по-

мощь предпринимателям. В этом году мы участвовали в очередной программе от центра «Мой бизнес». Нам помогли с оплатой и размещением рекламы предприятия на сайте europages.com, - рассказывает Александр Туманов. Как отметил предприниматель, в период пандемии та-

мности в течение 30 дней. Объем финансовых средств, предусмотренных на реализацию программы в 2020 году, составляет 8,48 млн рублей. В настоящее время произведена компенсация предпринимателям-участникам на сумму 5,73 млн рублей, обучение завершили 380 человек. До конца текущего года запланировано реализовать мероприятия программы в полном объеме.

Рынок профессий: прогноз и реальность

Очевидно, что все вышеназванные меры требуют основательного изучения рынка труда и рынка профессий. Надо отметить, что в Ставропольском крае сформирован механизм прогнозирования потребностей работодателей в квалифицированных кадрах. Ежегодно министерство содействия СК совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов края разрабатывает прогноз потребности в профессиональных кадрах на долгосрочный период. В перечень включены организации всех форм собственности, видов экономической деятельности, реализующие инвестиционные проекты. Это и крупные, и средние, и малые организации, наиболее значимые для экономики муниципального района и городского округа.

Прогноз потребности в кадрах разрабатывается как в целом по Ставропольскому краю, так и по муниципальным районам и городским округам, видам экономической деятельности, уровням квалификации работников, укрупненным группам специальностей и направлений подготовки в соответствии с Общероссийским классификатором специальностей по образованию.

Прогноз, разрабатываемый в течение 8 лет, доказал свою эффективность для экономики края. Его итоги используются министерством образования СК для установления образовательных организаций контрольных цифр приема на обучение по профессиям, специальностям и направлениям подготовки за счет краевого бюджета. Информация о профессиях, наиболее востребованных на рынке труда, доступна на официальном сайте минсоцзащиты края в сети «Интернет» (www.minsoc26.ru).

Переобучение выручает

Положительно зарекомендовали себя сегодня договоры (контракты) с образовательными организациями на переобучение и повышение квалификации работников. В частности, как уже было сказано ранее, в этом году приступила к обучению 991 женщина, имеющая детей дошкольного возраста. Это дает возможность поддержать женщин перед выходом на работу, повысить их профессиональную мастерство, профессиональную мобильность и конкурентоспособность на рынке труда. К тому же обучение организуется бесплатно по различным, как правило, востребованным направлениям и, конечно, с учетом желаний и предпочтений самих женщин.

Кроме того, в рамках регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» с 2019 года в крае реализуются программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан старше 50 лет, которые продлятся до 2024 года. Программы обучения помогают старшему поколению не только сохранить работу или повысить квалификацию на современном уровне, но и обрести новую профессию, чтобы потом найти успешную работу или даже открыть собственное дело. Современный онлайн-формат позволяет учиться без отрыва от основной работы или других важных дел. За 2019 год обучение прошли более 3 тысяч граждан старшего поколения. Это в три раза больше, чем предполагалось по нормативам.

В этом году в программах обучения приняли участие 2178 человек - в 2 раза

больше, чем должны обучить за год. Из них более тысячи граждан освоили новую для себя профессию. Среди актуальных сегодня профессии повара, бухгалтера, оператора ЭВМ, социального работника, педагога, слесаря-ремонтника, слесаря-сантехника, управляющего персоналом, медсестры, парикмахера, ландшафтного дизайнера. К этому списку можно отнести администратора гостиничного комплекса, специалиста по закупкам, графического дизайнера, сметчика, машиниста трубоукладчика, специалиста по логистике. Прошли переподготовку (повысили квалификацию) 780 человек. Например, работник кадровой службы получил дополнительные юридические знания, а медбрат переквалифицировался на массажиста. В итоге 1820 граждан завершили обучение и продолжили свою трудовую деятельность на прежних или новых рабочих местах.

«Дни охраны труда»

В рамках краевой государственной программы «Развитие сферы труда и занятости населения» сотрудники министерства соцзащиты СК организуют в муниципальных районах и городских округах края так называемые «дни охраны труда». Это стало одной из проверенных форм выявления культуры безопасного труда. Ежеквартально в соответствии с утвержденными графиками проводятся совещания, семинары, круглые столы. Сложилась практика их проведения на базе предприятий, имеющих передовой опыт в области охраны труда. Ввиду ограничений, связанных с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, в настоящее время применяются дистанционные формы их проведения (вебинары, онлайн- и видеоконференции).

В рамках «дней охраны труда» рассматриваются наиболее актуальные вопросы и вырабатываются меры по профилактике производственного травматизма, осуществляется своевременное информирование работодателей края о новом в законодательстве по вопросам безопасности труда, оказывается методическая помощь в реализации трудового законодательства. В этих мероприятиях принимают участие специалисты министерства, органы труда территорий, представители Государственной инспекции труда в Ставропольском крае, Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования, работодатели и их специалисты по охране труда. Ежегодно в крае проводится более 130 «дней охраны труда».

Защитить трудовые права

В крае ведется последовательная работа по профилактике нарушений трудовых прав работников, в том числе по снижению задолженности по заработной плате. В структуре краевой межведомственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Ставропольского края создана рабочая группа по профилактике нарушений трудовых прав работников в организациях, расположенных на территории Ставропольского края, возглавляет которую губернатор Владимир Владимиров. Заседания рабочей группы проводятся ежемесячно с привлечением руководителей организаций-должников, арбитражных управляющих. В 2020 году проведено 15 таких заседаний, по итогам которых руководителям организаций-должников устанавливаются предельные сроки погашения задолженности, контроль за выполнением осуществляется Государственной инспекцией труда в Ставропольском крае, прокуратурой Ставропольского края, соответствующими администрациями муниципальных и городских округов Ставропольского края. В результате мероприятий, проводимых рабочей группой, в 2020 году погашена задолженность в 89 хозяйствующих субъектах перед 7095 работниками на общую сумму 121319,3 тыс. рублей.

Реализация государственной программы Ставропольского края «Развитие сферы труда и занятости населения» позволяет решить целый ряд актуальных задач по трудоустройству жителей края, обеспечению экономики Ставрополья всеми необходимыми трудовыми ресурсами, своевременной помощи в поисках работы или обучения тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

НАЦПРОЕКТЫ

В ПОСЁЛКЕ ПЕРЕДОВОМ ИЗОБИЛНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАВЕРШЁН КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Дом культуры в поселке Передовом Изобильненского городского округа был введен в эксплуатацию в декабре 1985 года. С тех пор значимого ремонта его стены не видели. В строении за эти годы обветшала кровля, пришли в плачевное состояние кабинеты, появились проблемы с отоплением и фундаментом.

БЛАГОДАРЯ национальному проекту «Культура» регионального проекта «Культурная среда» в течение 2020 года в здании Дома культуры проводился комплексный капитальный ремонт. В учреждении были произведены работы по внешней отделке здания и внутренних помещений, по замене внутренних инженерных сетей, электрической проводки, были установлены водостоки, осуществлены работы по замене кровли, во всем здании были установлены пластиковые окна, заменены двери. На эти цели из федерального бюджета и бюджета Ставропольского края выделены средства в размере свыше 25 млн рублей.

Обновленный Дом культуры будет открыт в декабре текущего года, и, как прежде, у жителей поселка Передового он останется любимым местом досуга. В обновленном учреждении, в теплых, светлых и уютных кабинетах возобновятся занятия клубных формирований для представителей всех возрастов, а в современном зрительном зале будут проводиться народные праздники и концерты, школьные выпускные балы и дни поселка.

По материалам органов исполнительной власти Ставропольского края, управления по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края.

Благодаря государственной поддержке на Ставрополье активно развивается химическая промышленность

В НАШЕ время многие мечтают открыть собственное дело и работать на себя. Но когда наступает оптимальное время, чтобы перестать мечтать и начать действовать? Для Александра Туманова (на снимке) такой момент наступил 14 лет назад. Тогда предприниматель, закончив институт, основал свое предприятие «Химпродукт». Уже в 2020-м, благодаря усердной работе, компания стала известным производителем химической продукции, которую поставляют не только по всей России, но и за рубеж.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ



В этом году мы участвовали в очередной программе от центра «Мой бизнес». Нам помогли с оплатой и размещением рекламы предприятия на сайте europages.com, - рассказывает Александр Туманов. Как отметил предприниматель, в период пандемии та-

мощь предпринимателям. В этом году мы участвовали в очередной программе от центра «Мой бизнес». Нам помогли с оплатой и размещением рекламы предприятия на сайте europages.com, - рассказывает Александр Туманов. Как отметил предприниматель, в период пандемии та-

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

какая реклама в интернете оказалась как нельзя кстати.

- Приоритетом в работе правительства Ставропольского края по поддержке предпринимательства является создание новых рабочих мест, развитие малого и среднего бизнеса. Благодаря участию в профильном нацпроекте в регионе сформировалась современная эффективная инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса, - отметил министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин.

Переходите на сайт мойбизнес.рф, там можно найти ответы на любые вопросы, касающиеся малого и среднего бизнеса. Здесь вы можете узнать все о существующих мерах поддержки малого и среднего предпринимательства, а также даты ближайших форумов и семинаров.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

26 ноября 2020 г. г. Ставрополь № 490

О внесении изменений в постановление Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119 «О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края»

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 11 мая 2020 года № 316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119 «О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края» (в редакции постановления Губернатора Ставропольского края от 10 июня 2020 г. № 245 с изменениями, внесенными постановлениями Губернатора Ставропольского края от 18 июня 2020 г. № 251, от 26 июня 2020 г. № 269, от 09 июля 2020 г. № 286, от 17 июля 2020 г. № 297, от 21 июля 2020 г. № 298, от 30 июля 2020 г. № 317, от 31 июля 2020 г. № 319, от 06 августа 2020 г. № 326, от 11 августа 2020 г. № 327, от 20 августа 2020 г. № 349, от 24 августа 2020 г. № 356, от 31 августа 2020 г. № 367, от 02 сентября 2020 г. № 374, от 16 сентября 2020 г. № 391, от 30 сентября 2020 г. № 410, от 09 октября 2020 г. № 424, от 15 октября 2020 г. № 432, от 23 октября 2020 г. № 442, от 30 октября 2020 г. № 452, от 30 октября 2020 г. № 453, от 03 ноября 2020 г. № 458, от 12 ноября 2020 г. № 474, от 13 ноября 2020 г. № 475 и от 17 ноября 2020 г. № 480) (далее - Изменения).

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Великдяна Н.Т., первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Ковалева И.И., заместителя председателя Правительства Ставропольского края Афанасова Н.Н., заместителя председателя Правительства Ставропольского края Дубровина С.В., заместителя председателя Правительства Ставропольского края Золотарёва А.Е., заместителя председателя Правительства Ставропольского края - министра финансов Ставропольского края Калининко Л.А., заместителя председателя Правительства Ставропольского края Петрашова Р.Я. и заместителя председателя Правительства Ставропольского края Скворцова Ю.А.

3. Настоящее постановление вступает в силу с 07 декабря 2020 года, за исключением абзацев первого - четвертого пункта 4, подпункта 5.1, пункта 6, абзацев первого - четвертого, седьмого пункта 8 и пункта 9 Изменений.

Абзацы первый - четвертый пункта 4, подпункт 5.1, пункт 6, абзацы первый - четвертый, седьмой пункта 8 и пункт 9 Изменений вступают в силу со дня официального опубликования настоящего постановления.

Губернатор Ставропольского края В.В. ВЛАДИМИРОВ.

УТВЕРЖДЕНЫ постановлением Губернатора Ставропольского края от 26 ноября 2020 г. № 490

ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в постановление Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119 «О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 на территории Ставропольского края»

1. В пункте 2:

1.1. Подпункт 2.4 изложить в следующей редакции: «2.4. Работу предприятий общественного питания в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут (за исключением обслуживания на вынос без посещения гражданами помещений таких предприятий, доставки заказов, а также работы предприятий общественного питания, в которых обеспечено прохождение посетителями и работниками процедуры регистрации, предусмотренной подпунктом 2'.2 настоящего постановления), работу предприятий общественного питания по системе самообслуживания («шведский стол»), а также реализацию продукции киноматов (за исключением реализации продукции бесконтактными способами, в том числе с использованием автоматов по продаже товаров (вендинговых машин)).»

1.2. В подпункте 2.7:

1.2.1. Подпункт 2.7.2 изложить в следующей редакции: «2.7.2. Организаций, на базах которых осуществляется подготовка членов спортивных сборных команд Ставропольского края, профессиональных спортивных клубов и используемых такими организациями физкультурно-спортивных объектов при условии загрузки данных объектов в объеме не более 25 процентов от их единовременной пропускной способности либо при условии обеспечения прохождения посетителями и работниками таких объектов процедуры регистрации, предусмотренной подпунктом 2'.2 настоящего постановления, и организации деятельности в соответствии с методическими рекомендациями «МР 3.1/2.1.0192-20.3.1. Профилактика инфекционных болезней. 2.1. Коммунальная гигиена. Рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в учреждениях физической культуры и спорта (открытых и закрытых спортивных сооружений, физкультурно-оздоровительных комплексах, плавательных бассейнах и фитнес-клубах)», утвержденными Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой (04 июня 2020 г.).»

1.2.2. Подпункт 2.7.2' изложить в следующей редакции: «2.7.2'. Организаций, на базах которых осуществляется тренировочный процесс муниципальными спортивными школами Ставропольского края, работающими по программам спортивной подготовки, и используемых такими организациями физкультурно-спортивных объектов при условии загрузки данных объектов в объеме не более 25 процентов от их единовременной пропускной способности либо при условии обеспечения прохождения посетителями и работниками таких объектов процедуры регистрации, предусмотренной подпунктом 2.2 настоящего постановления, и организации деятельности в соответствии с методическими рекомендациями «МР 3.1/2.1.0192-20.3.1. Профилактика инфекционных болезней. 2.1. Коммунальная гигиена. Рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в учреждениях физической культуры и спорта (открытых и закрытых спортивных сооружений, физкультурно-оздоровительных комплексах, плавательных бассейнах и фитнес-клубах)», утвер-

денными Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой 04 июня 2020 г.»

2. Пункт 2' изложить в следующей редакции: «2'. Установить, что в период действия режима повышенной готовности:

2.1. В отношении посетителей предприятий общественного питания осуществляется обязательная бесконтактная термометрия при входе и посетители с повышенной (37°С и выше) температурой тела в предприятие общественного питания не допускаются.

2.2. В целях оперативной рассылки гражданам уведомлений о возможном контакте с заболевшими коронавирусной инфекцией, а также в целях недопущения посещения мест массового пребывания граждан лицами, имеющими положительный результат лабораторного исследования на коронавирусную инфекцию, при условии прохождения работниками и посетителями соответствующих организаций (объектов) процедуры регистрации посещения с использованием электронного сервиса государственной информационной системы Ставропольского края «Портал государственных и муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) органами исполнительной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края» (www.26gosuslugi.ru) (далее соответственно - регистрация, электронный сервис регистрации) в порядке, утверждаемом министерством промышленности, энергетики и связи Ставропольского края, осуществляется посещение:

- музеев, выставочных залов; библиотек; театральных, концертных и культурно-досуговых мероприятий, проводимых учреждениями культуры в закрытых помещениях; кинотеатров (кинозалов); предприятий общественного питания в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут; физкультурно-спортивных объектов, указанных в подпунктах 2.7.2 и 2.7.2' настоящего постановления (при условии обеспечения прохождения посетителями и работниками таких объектов процедуры регистрации, предусмотренной настоящим подпунктом); закрытых спортивных сооружений, физкультурно-оздоровительных комплексов и организаций, указанных в подпункте 2.7.4 настоящего постановления.»

3. Пункт 2' изложить в следующей редакции: «2'. Запретить в период действия режима повышенной готовности:

2'.1. Нахождение лиц, не достигших возраста 14 лет, в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях торговых, торговле-развлекательных центров (комплексов), иных развлекательных досуговых заведений без сопровождения родителей или иных законных представителей.

2'.2. Нахождение лиц, не прошедших регистрацию, в объектах и организациях, указанных в подпункте 2'.2 настоящего постановления.»

4. Дополнить пунктом 4' следующего содержания: «4'. Руководителям объектов и организаций, указанных в подпункте 2'.2 настоящего постановления, в период действия режима повышенной готовности обеспечить:

- 4'.1. Присоединение к электронному сервису регистрации через оператора системы - государственное казенное учреждение Ставропольского края «Краевой центр информационных технологий» в соответствии с Регламентом функционирования электронного сервиса регистрации, утверждаемым министерством энергетики, промышленности и связи Ставропольского края.
- 4'.2. Размещение полученного после присоединения к элек-

тронному сервису регистрации QR-кода на входе в соответствующие объекты или организации.

4'.3. Контроль прохождения работниками и посетителями процедуры регистрации.»

5. В пункте 6:

5.1. Абзац первый подпункта 6.3 дополнить словами «, с 27 ноября по 10 декабря 2020 года включительно».

5.2. Дополнить подпунктом 6.6 следующего содержания: «6.6. Гражданин при посещении в период действия режима повышенной готовности объектов и организаций, указанных в подпункте 2'.2 настоящего постановления, предъявлять при входе сообщение с цифровым кодом, полученным гражданином посредством электронного сервиса регистрации в соответствии с Регламентом функционирования электронного сервиса регистрации, утверждаемым министерством энергетики, промышленности и связи Ставропольского края.»

6. Пункт 9 дополнить подпунктом 9.1' следующего содержания:

«9.1'. В отношении работников, не переведенных на дистанционную работу, обеспечить оптимальный режим рабочего (служебного) времени и времени отдыха, предусматривающий при наличии такой возможности гибкий график прибытия (убытия) на рабочее (служебное) место, позволяющий избежать скопления работников на территориях и в помещениях, занимаемых организацией.»

7. В абзаце четвертом пункта 11 слова «требования, установленного» заменить словами «требований, установленных».

8. Дополнить пунктом 21' следующего содержания: «21'. Министерству энергетики, промышленности и связи Ставропольского края обеспечить:

21'.1. Функционирование электронного сервиса регистрации.

21'.2. Присоединение к электронному сервису регистрации объектов и организаций, указанных в подпункте 2'.2 настоящего постановления.

21'.3. Регистрацию посредством электронного сервиса регистрации работников и посетителей объектов и организаций, указанных в подпункте 2'.2 настоящего постановления.

21'.4. Совместно с министерством здравоохранения Ставропольского края направление информации о выявленных посредством электронного сервиса регистрации очагах коронавирусной инфекции, а также о лицах, имеющих положительный результат лабораторного исследования на коронавирусную инфекцию и не соблюдающих режим самоизоляции, в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю для принятия мер в соответствии с его компетенцией.

21'.5. Совместно с министерством культуры Ставропольского края, министерством физической культуры и спорта Ставропольского края и комитетом Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию проведение разъяснительной работы по вопросам присоединения к электронному сервису регистрации и порядке его использования.»

9. Дополнить пунктом 24' следующего содержания:

«24'. Поручить руководителям органов государственной власти Ставропольского края, руководителям государственных органов Ставропольского края, руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края, а также руководителям учреждений, подведомственных данным органам, и рекомендовать руководителям организаций всех форм собственности и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим свою деятельность на территории Ставропольского края, отказаться от организации и проведения мероприятий с очным присутствием граждан, посвященных празднованию Нового года.»

ВЫБОРЫ-2020

Раздел II. Расходы окружных, территориальных избирательных комиссий средств бюджета Ставропольского края, выделенных им на подготовку и проведение дополнительных выборов депутата Думы Ставропольского края шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 2

Table with 3 columns: Full name of territorial electoral commission, Total amount in rubles, Amount in rubles. Includes Territorial electoral commission of the Blagodarzenskiy district and a total for the section.

Раздел III. Расходы окружных, территориальных избирательных комиссий по видам расходов

Table with 4 columns: Types of expenses, Total amount, Amounts for regional and territorial commissions. Includes compensation, printing, transport, etc.

Председатель избирательной комиссии Ставропольского края Е.В. Демьянов (расшифровка подписи)

Главный бухгалтер избирательной комиссии Ставропольского края Н.И. Зубенко (расшифровка подписи)

«20» ноября 2020 г.

Сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов

Одномандатный избирательный округ № 2 (номер одномандатного избирательного округа)

(номер специального избирательного счета, наименование и адрес филиала Сбербанка России)

Table with 4 columns: Financial statement line item, Shifr stroki, Summa in rubles, Primeneniye. Details income and expenses of the campaign fund.

Table with 4 columns: Line item, Summa in rubles, and other columns. Details expenses for various items like printing, advertising, etc.

Председатель избирательной комиссии Ставропольского края М.П. (подпись) Е.В. Демьянов (инициалы, фамилия)

Указывается сумма денежных средств, поступивших в избирательный фонд с нарушением, в том числе с превышением установленного предельного размера.

Заполняется только в итоговом финансовом отчете, в сводных сведениях.

График декады приемов граждан в Региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Ставропольском крае

Table with 6 columns: Date, Topic, Partners/Participants, Duty of the receptionist, Reception time, Contact phone. Lists dates from Dec 2 to Dec 4 with details of the reception process.

Table with 6 columns: Date, Topic, Location, Responsible person, Contact phone. Lists dates from Dec 7 to Dec 10 with details of the reception process.

Задать все интересующие вопросы, а также предварительно записаться на любой прием возможно по телефону 8(8652) 29-74-00 и на сайте Региональной общественной приемной gor26.ru

